

# Οι «έξι» στο στόχαστρο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

ΕΞΙ πρόσωπα, ζητούν... ρόλο, σκηνοθέτη έχουν: είναι ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, που τα καλεί δύο φορές την εβδομάδα. Πρόκειται για δύο μέλη της κυβέρνησης, τους Δημήτρη Ρέππα (υπουργό Τύπου) και Γιώργο Πασχαλίδη (υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ), τον Σωκράτη Κοσμίδη, γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, τον Νίκο Θέμελη, διευθυντή του Πολιτικού Γραφείου του Πρωθυπουργού, τον Θεόδωρο Τσουκάτο, μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου και τον Γιώργο Πανταγιά, σύμβουλο επί του Τύπου του Πρωθυπουργού.

Θεωρητικά, αυτό που συνδέει τους «έξι» με τον Πρωθυπουργό είναι οι κατηγορίες που διατυπώνουν τα ηγετικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ, αλλά και η εσωκομματική αντιπολίτευση, ότι πρόκειται για ένα πανίσχυρο κονκλάβιο που υποκαθιστά όλα τα θεσμοθετημένα κομματικά και κυβερνητικά όργανα, καθώς σ' αυτό λαμβάνονται όλες οι κρίσιμες πολιτικές αποφάσεις που αφορούν το ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση. Θεωρητικά, γιατί τα ίδια τα στελέχη που μετέχουν στο συγκεκριμένο όργανο, αρνούνται ότι η λειτουργία τους έχει να κάνει με τις αποφάσεις της κυβέρνησης.

## ΣΥΣΚΕΥΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

«Πρόκειται για συσκέψεις καθαρά ενημερωτικού χαρακτήρα, όπου ζητούμε μόνο τα πρακτικά θέματα της κυβερνητικής και κομματικής λειτουργίας του Πρωθυπουργού και προσέδρου του ΠΑΣΟΚ» υποστηρίζει ένας από τους μετέχοντες στις συσκέψεις. Και προτιμοποιήθηκε να αναφέρει ότι κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του οργάνου, νωρίς το πρωί - στις 9 - ασχολήθηκε με τα ακόλουθα θέματα:

- τη συμμετοχή του Πρωθυπουργού στην έκτακτη σύνοδο κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης που συγκαλεί το Σαββατοκύριακο η αυστριακή προεδρία
- τη συνάντηση του κ. Σημίτη με τον Αμερικανό πρόεδρο Νικόλαο Μπερνς ύστερα από αίτημα του τελευταίου
- τη συνεργασία του Πρωθυπουργού

με τον υπουργό Εσωτερικών Αλέκο Παπαδόπουλο

• την παρουσία του κ. Σημίτη στη χθεσινόβραδινή πρεμιέρα της ταινίας του Θεόδωρου Αγγελόπουλου.

«Είναι μια συνάντηση ενημερωτικού χαρακτήρα όπου ο καθένας μας αναφέρει στον Πρωθυπουργό ότι υπάρχει από τον τομέα ευθύνης του. Καμιά απόφαση, καμιά συζήτηση, καμιά δυνατότητα παρέμβασης στο κυβερνητικό και κοιμματικό πεδίο», επιμένει το συγκεκριμένο στέλεχος.

## ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

Και ποιες είναι οι αρμοδιότητες των «έξι»; Ο Δημήτρης Ρέππας έχει την αρμοδιότητα της κυβερνητικής έκφρασης, ο Γιώργος Πασχαλίδης την ευθύνη της επικοινωνιακής πολιτικής

**Αντικρούουν τις κατηγορίες πως αποφασίζουν για κυβερνητικά και κομματικά θέματα, που απλώς επικυρώνονται εκ των υστέρων από τα αρμόδια όργανα**

της κυβέρνησης, ο Σωκράτης Κοσμίδης το συντονισμό του κοινοβουλευτικού έργου, ο Νίκος Θέμελης την ευθύνη του πολιτικού γραφείου, ο Θ. Τσουκάτος για τα της Χαριλάου Τρικούπη και ο Γιώργος Πανταγιάς για τα θέματα Τύπου που αφορούν τον ίδιο τον Πρωθυπουργό.

Ωστόσο η κριτική που ασκείται στους «έξι» και στον Πρωθυπουργό δεδαιώς είναι πως σ' αυτή τη σύσκεψη συζητούνται θέματα που ίπτονται, αν δεν αφορούν ευθέως την κυβερνητική και κοιμματική λειτουργία. Και πως δεν είναι λίγες οι φορές που αυτή η σύσκεψη έχει λάβει αποφάσεις που εκ των υστέρων καλούνται απλώς να επικυρώσουν τα αρμόδια κομματικά και κυβερνητικά όργανα. Το ίδιο στέλεχος που προαναφέρθηκε, απαντάει με κατηγορηματικό τρόπο: «Απόψεις όπως αυτές, είναι πολύ μακριά από την πραγματικότητα. Δεν υπάρχει ίχνος αλήθειας. Τι άλλο πρέπει να πούμε; Θα σας αναφέρω ένα παράδειγμα: εμείς αποφασίσαμε ποιος θα είναι υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ στον Πειραιά ή τη Θεσσαλονίκη; Ή εμείς είμαστε εκείνοι που αποφασίζουμε για την οικονομική πολιτική; Ένα ακόμη παράδειγμα: προ μηνών ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδης ανακοίνωσε τον προγραμματισμό για το κόμμα μέχρι τα Χριστούγεννα. Εμείς πληροφορηθήκαμε αυτό το πρόγραμμα από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό».



**Δ. Ρέππας.** Έχει την αρμοδιότητα της κυβερνητικής έκφρασης



**Γ. Πασχαλίδης.** Έχει την ευθύνη της επικοινωνιακής πολιτικής της κυβέρνησης



**Σ. Κοσμίδης.** Συντονίζει το κοινοβουλευτικό έργο



**Ν. Θέμελης.** Έχει την ευθύνη του πολιτικού γραφείου του Πρωθυπουργού



**Θ. Τσουκάτος.** Υπεύθυνος για την Χαριλάου Τρικούπη



**Γ. Πανταγιάς.** Σύμβουλος επί του Τύπου του Κ. Σημίτη